

5207 Евангелие от Луки 9-10
5207 Gospel of Luke 9-10

Давайте откроем 9 главу Евангелия от Луки. В этой главе автор рассказывает нам о том, как Иисус посылает Своих учеников для проповеди Царствия Божьего и исцеления больных. Только не путайте это с тем, когда Он посылал на служение семьдесят учеников, - об этом мы с вами прочтём в следующей главе. Здесь же мы читаем только о двенадцати, которых Иисус посылает проповедывать по всей Галилее. Они отправляются налегке, потому что путешествие обещает быть очень долгим, и передвигаться им придётся много и часто.

”Создав же двенадцать, дал им силу и власть над всеми бесами и врачевать от болезней,

и послал их проповедывать Царствие Божие и исцелять больных.

И сказал им: ничего не берите на дорогу: ни посоха, ни сумы, ни хлеба, ни серебра, и не имейте по две одежды;

и в какой дом войдёте, там оставайтесь и оттуда отправляйтесь в путь.

А если где не примут вас, то, выходя из того города, отрясите и прах от ног ваших во свидетельство на них.

Они пошли и проходили по селениям, благовествуя и исцеляя повсюду.

Услышал Ирод четвертовластник о всём, что делал Иисус, и недоумевал: ибо одни говорили, что это Иоанн восстал из мёртвых;

другие, что Илия явился, а иные, что один из древних пророков воскрес.

И сказал Ирод: Иоанна я обезглавил; кто же Этот, о Котором я слышу такое? И искал увидеть Его.”

Его желание исполнится в тот день, когда Иисуса приговорят к распятию.

Обратите внимание на то, что, когда Иисус посылал Своих учеников на служение, Он повелел им ничего не брать с собой: ни сумы, ни посоха, ни хлеба, ни денег, ни двух одежд, - ничего. Куда бы они не пришли, они должны были жить бок о бок с местными людьми, есть то, что им будет предложено, и жить тем, что им дадут. ”Ибо, - сказал Иисус, - трудящийся достоин пропитания.”

Вы, наверно, знаете, что без багажа, налегке, можно идти намного быстрее и пройти гораздо большее расстояние, чем если идти с багажом. Именно так и должны были путешествовать ученики. У них была одна цель - проповедывать Царствие Божие, ну, и между делом, - исцелять больных. Исцеление не было их главным намерением и целью. Первой, и самой важной их миссией была проповедь Царства Божьего. Исцеления должны были только сопутствовать тому, для чего они были посланы. Именно так это и должно быть всегда. Да, церковь должна принимать во внимание нужды как отдельно взятого человека, так и всего общества, и мы ни в коем случае не должны их игнорировать. Но нельзя, целиком погрязнув в социальной работе, забывать о той первостепенной задаче, которая стоит перед нами. Мы должны помнить, что основная миссия церкви, главное её предназначение - это проповедь Царствия Божия, а социальная помощь - это лишь один из её элементов. Наша главная цель - провозглашать во всём мире великую благую весть о грядущем Царствии Божьем, причастником которого может стать любой человек, который пожелает смириться и подчиниться Божьему правлению в своей жизни. Конечно же, провозглашая Царствие, мы не должны закрывать глаза на нужды людей, мы должны помогать им, но это только часть того главного служения, которое доверено нам, и она никогда не должна подменять его.

К сожалению, сейчас во многих церквях проповедь Евангелия полностью вытеснена чисто социальной работой и соответственным учением, а в результате - страдает и то, и другое.

На первый взгляд кажется, что ученики остались ни с чем, превратились в нищих, - ведь они не могли взять с собой ничего: ни денег, ни двух одежд, ничего. Но на самом деле они были богаты тем, что дал им Иисус. Он дал им силу и власть пользоваться этой силой. Слово "сила" означает способность что-то делать. Иисус не только дал им эту способность, но также и соответствующую власть, то есть, право на использование этой силы. Очевидно, что их служение было очень эффективным. Слухи об их делах дошли даже до самого Ирода, и он захотел увидеть Иисуса своими глазами.

"Апостолы, возвратившись, рассказали Ему, что они сделали; и Он, взяв их с Собою, удалился особо в пустое место, близ города, называемого Вифсаидою."

Они только-только вернулись из длительного путешествия, и поэтому Он решает, что сейчас самый подходящий момент, чтобы перебраться на другую сторону озера и просто побыть там с ними наедине, узнать их впечатления, послушать рассказы о том, как всё проходило, составить полную картину того, как прошло их служение. И вот, они удаляются на пустынный берег озера, недалеко от города Вифсаиды.

"Но народ, узнав, пошёл за Ним..."

Вифсаида располагалась всего в восьми километрах от Капернаума, где они находились до этого. Видимость там была хорошая, и поэтому можно было без особого труда проследить направление и передвижение любого судна, проходящего в той части озера. Люди, наверняка, видели, как ученики переплывали на другой берег. Заметив, что лодка направляется к Вифсаиде, они, вероятно, бегом отправились туда по берегу. В селениях, через которые они пробегали, люди, наверное, тоже интересовались тем, куда это они так торопятся, на что бегущие отвечали: "Там.. там... Иисус..." Так постепенно к ним присоединялись и другие. Когда же Иисус добрался до Вифсаиды, там Его уже ожидала огромная толпа.

Он хотел уединиться с учениками, провести какое-то время с ними, вдали от дел и суеты, а вместо этого Его встречает толпа людей. Там было, по меньшей мере, тысяч

пять человек, - и это только мужчин, не считая женщин и детей. То есть, в общей сложности, могло набраться и до пятнадцати тысяч....

Обычно трудно сдерживать раздражение, когда хочешь побыть в одиночестве, а тебя отвлекают. Но заметьте, что сделал Иисус:

”Он, приняв их, беседовал с ними о Царствии Божиим и требовавших исцеления исцелял.”

Ранее мы уже говорили о том, что эта тема красной нитью проходит через всё служение Иисуса. Где бы Он ни был, что бы Он не делал, Он всегда рассказывал людям о Царствии Небесном, которое Бог приготовил для человека. Царстве света и жизни. Царстве, наполненном радостью, миром, любовью и праведностью. Это Царство наступает тогда, когда человек смиряется пред Богом и признаёт Его царём своей жизни. Это и есть Царство Божие, - жизнь, в которой правит Бог.

Итак, Иисус ”беседовал с ними о Царствии Божиим и требовавших исцеления исцелял”.

”День же начал склоняться к вечеру. И, приступив к Нему, двенадцать говорили Ему: отпусти народ, чтобы они пошли в окрестные селения и деревни ночевать и достали пищи; потому что мы здесь в пустом месте.

Но Он сказал им: вы дайте им есть. Они сказали: у нас нет более пяти хлебов и двух рыб; разве нам пойти купить пищи для всех сих людей?

Ибо их было около пяти тысяч человек. Но Он сказал ученикам Своим: рассадите их рядами по пятидесяти.

И сделали так, и рассадили всех.

Он же, взяв пять хлебов и две рыбы и воззрев на небо, благословил их, преломил и дал ученикам, чтобы раздать народу.

И ели, и насытились все; и оставшихся у них кусков набрано двенадцать коробов.”

Следующее событие происходит в нескольких километрах к северу от Вифсаиды. Накормив чудесным образом Своих слушателей, Иисус вместе с учениками вышел из Вифсаиды и, как мы знаем из другого Евангелия, направился в Капернаум. То же, о чём нам дальше рассказывает Лука, происходит позднее, в Кессарии Филипповой. В наше время эта местность называется Бонияс. Она расположена на южном склоне горы Ермон, недалеко от истока реки Иордан, который бьёт прямо из скалы (это потрясающее зрелище!)...

Иисус направляется к северу от Галилейского моря. Только Он и Его ученики. Толпа осталась позади. Они направляются к Кессарии Филипповой. Здесь Лука в очередной раз говорит нам о молитвенной жизни Иисуса. Он уделяет этому намного большее внимание, чем другие евангелисты. Ведь его цель - подчеркнуть человеческую природу в Иисусе, а самая большая нужда любого человека - это общение с Богом через молитву. Молитва была важной и необходимой частью жизни Иисуса. Именно поэтому Лука так часто упоминает о ней.

”В одно время, когда Он молился в уединённом месте, и ученики были с Ним...”

Постойте, кажется, здесь нарушена логика: молился в уединении, но при этом ученики были с Ним... Но именно так это и происходит, когда человек пребывает в молитве. Молитва - это близкое и очень личное общение с Отцом и единение с Ним. Даже находясь в огромной толпе людей, возможно находиться в близком общении и единении с Богом.

Иисус находился в трудном положении, и поэтому Он уединяется. Но Его ученики были рядом с Ним.

”...Он спросил их: за кого почитает Меня народ?..”

Другими словами, ”Какое мнение больше всего распространено среди людей? Что они говорят обо Мне?”

”Они сказали в ответ: за Иоанна Крестителя, а иные за Илию; другие же говорят, что один из древних пророков воскрес.”

Помните, такие же слухи доходили и до Ирода. Одни люди говорили ему, что это воскрес Иоанн Креститель, другие - что это Илия. Люди считали Христа одним из воскресших пророков.

”Он же спросил их: а вы за кого почитаете Меня? Отвечал Пётр: за Христа Божия.

Но Он строго приказал им никому не говорить о сём...”

Возможно, некоторые удивлены тем, что Иисус приказал ученикам никому об этом не рассказывать. Я убеждён, что Он сделал это потому, что знал, что на данном этапе их понятия о Мессии были неправильными. ”Ты Мессия”, - сказал Пётр. На что Иисус ответил: ”Никому не говори об этом”...

Ученики сами ещё не до конца понимали всего происходящего. На протяжении веков иудеи считали, что когда придёт Мессия, Он установит Своё царство, что Он ниспровергнет все царства этого мира. Они не могли понять, что Своё царство Он установит Своей смертью. Они не до конца понимали, кто такой Мессия, пришедший от Господа, и именно поэтому в ответ на слова учеников Иисус сказал: ”Никому не говорите об этом, - вы сами ещё не всё знаете. Лучше молчите.” Он знал, что исполнением Его миссии будет не установление престола в Иерусалиме, свержение римской власти и подчинение Себе всего мира. Иисус знал, что Его царство должно быть установлено Его смертью на кресте. Ученики этого не понимали, не могли понять и не поняли до тех пор, пока Он не воскрес из мёртвых. Они поймут всё это только после воскресения. Поэтому Иисус и говорит им: ”Не объявляйте об этом, не афишируйте это, иначе распятие убьёт в людях всякую надежду.” Если бы ученики вышли на улицу и стали кричать: ”Мессия пришёл”, - то распятие Иисуса стало бы для всех огромным ударом. Для этого было ещё слишком рано. Только после Его воскресения ученики могли объявить, что Иисус есть Христос, Мессия. Они знали, что в Писании есть места, говорящие о смерти Мессии, но всё равно не понимали всего. Поэтому Иисус сказал им: ”Не говорите об этом никому, пока ещё слишком рано. Вы сами ещё не всё понимаете.”

А затем Он сказал им, ”что Сыну Человеческому должно много пострадать...”

Только что Пётр сказал Ему: ”Ты Христос Божий.” Наверняка, они уже представляли, как Он воссядет на престол и будет править, и они тоже будут с Ним... ”Господь, можно я сяду от Тебя по правую руку? А можно я по левую?” Своими словами Иисус начинает разрушать эту иллюзию: ”Вы правы, Я - Сын Божий, но Мне должно

”много пострадать, и быть отвержену старейшинами, первосвященниками и книжниками, и быть убиту, и в третий день воскреснуть.”

Он рассказывает Своим ученикам о том, что с Ним будет, но для них Его слова не имеют особого смысла. Они их просто не понимают. Матфей говорит о том, что в этот момент Пётр даже упрекает Христа: ”Да не будет этого с Тобою! Не говори так!” На что Иисус ответил ему: ”Отойди от Меня, сатана!” Они, явно, не понимают всего. Поэтому Он и просит их не рассказывать пока что людям о том, что они видят. Они не готовы, они не понимают всего до конца...

”...Что Сыну Человеческому должно много пострадать, и быть отвержену старейшинами, первосвященниками и книжниками, и быть убиту, и в третий день воскреснуть.

Ко всем же сказал: если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя, и возьми крест свой, и следуй за Мною.

Ибо кто хочет душу свою сберечь, тот потеряет её; а кто потеряет душу свою ради Меня, тот сбережёт её.

Ибо что пользы человеку приобрести весь мир, а себя самого погубить или повредить себе?

Ибо кто постыдится Меня и Моих слов, того Сын Человеческий постыдится, когда приидет во славе Своей и Отца и святых Ангелов.”

Иисус начинает говорить им о том, для чего Он пришёл. ”Ты - Христос Божий.” ”Да, но никому об этом не говорите, потому что Мне предстоит много пострадать, Меня отвергнут, Меня убьют, но в третий день Я воскресну и снова приду во славе Своей и Отца и святых Ангелов. Только тогда будет установлено Царство. Если вы хотите быть частью этого Царства, если вы хотите идти за Мной, то вам надо отвергнуться себя, взять свой крест и следовать за Мной. Таковы требования, предъявляемые к ученикам. Вот что требуется от тех, кто хочет идти за Мной.”

Эти требования остаются в силе и по сей день. Если мы хотим быть учениками Христа, нам надо, во-первых, отвергнуться себя, ибо в Его Царстве нет места эгоизму. Оно не вращается вокруг меня, главная фигура в нём - не я. В Божьем Царстве на первом месте стоит Бог, а не человек. Если человек живёт для Бога, то он уже не может жить для самого себя, потому что вся его жизнь основана на Боге. Свидетельством этого будет желание отдавать и помогать другим, потому что именно этого хочет Бог. Когда я подчиняюсь Богу и живу в послушании Ему, Он Сам будет побуждать меня отдавать и самого себя, и то, что я имею, другим людям. Поэтому каждый день мне нужно отречься себя и брать свой крест. Это второе требование. Что значит ’взять свой крест’? Это значит полностью подчинить свои желания Богу.

Когда Иисус молился в Гефсиманском саду, Он сказал: ”Авва Отче! всё возможно Тебе; пронеси чашу сию [имеется в виду крест] мимо Меня; но не чего Я хочу, а чего Ты.”

Взять и нести свой крест значит каждый день полностью подчинять себя Божьей воле, говоря: ”Отец, пусть будет не то, чего я хочу, но чего хочешь Ты”.

В-третьих, мы должны последовать за Христом. Это ещё одно требование, которое предъявляется к ученику. Почему? Далее Иисус объясняет это. ”Потому, что если вы хотите сберечь свою душу, вы её потеряете. Если вы пытаетесь сами строить свою судьбу в соответствии со своими собственными амбициями, если цель вашей жизни -

это исполнение ваших собственных желаний, то вы потеряете эту жизнь. Желая её спасти, вы её потеряете. Но если вы потеряете вашу жизнь ради Меня, тогда вы обретёте истинный смысл жизни.” Только когда вы потеряете свою жизнь ради Христа, вы поймёте, что такое настоящая жизнь. Истинный смысл жизни вы постигнете, только отдав свою жизнь Богу и полностью подчинившись Ему. Зачем я живу на этой земле? Для чего Бог сотворил меня? Для чего Он поселил меня туда, где я живу? Для того ли, чтобы я удовлетворял свои желания и следовал своим амбициям? Нет! Для того ли, чтобы я получал от жизни всё возможное, или чтобы вся жизнь была для меня сплошным удовольствием? Нет! Если вы живёте ради удовольствия, то вы уже мертвы. Тот, кто живёт только ради того, чтобы угодить себе, тот, чья жизнь - сплошная попытка пробиться наверх, на самом деле, не живёт. Он теряет свою жизнь. Тот же, кто живёт для того, чтобы угодить Богу, нашёл истинную жизнь и обрёл её полное значение. Полную, насыщенную жизнь, жизнь с избытком... Такую жизнь можно найти, только обратившись к Богу и живя для того, чтобы угодить Ему.

Следующая причина: что пользы человеку приобрести весь мир? Может быть, вы говорите: ”Я хочу быть богатым и иметь много всего.” Послушайте, задумайтесь на минуту! Какая вам польза в том, что вы приобретёте, или в том, чего вы достигнете в этом мире? Какая будет вам польза, если, приобретя весь мир, вы сами погибнете? Если вы сами себя погубите или навредите себе? Если из-за этого богатства вы не попадёте в Царство Божье?..

”Ибо кто постыдится Меня и Моих слов, того Сын Человеческий постыдится, когда придёт во славе Своей и Отца и святых Ангелов.”

Иисус грядёт. Он придёт в Своей славе и славе Отца и святых Ангелов. Вот оно, Царствие Божие. ”Вы говорите, что Я - Христос Божий. Верно, но вы ещё не до конца понимаете этого. Поэтому, храните молчание. Потерпите до тех пор, пока не поймёте полностью всего, что это значит. Это совершенно не значит, что сию же минуту Я установлю Царство и воздвигну Божий престол на земле.” Это означает, что будет трудно, что придут страдания и отвержение, а в конце пути Его ждёт крест. Но будет и воскресение, а затем - служение, служение примирения людей с Богом и спасение их для Царства Божьего. ”Совершить это служение смогут только те люди, которые отвергнут себя, возьмут свой крест и последуют за Мной.”

Это и есть ваша награда. Если вы верно служите Христу и не стыдитесь Его, тогда и Он не постыдится вас, и в день, когда Он вернётся во славе, вы разделите с Ним эту славу.

”Говорю же вам истинно: есть некоторые из стоящих здесь, которые не вкусят смерти, как уже увидят Царствие Божие.”

Помните, всё это происходит в Кесарии Филипповой. Иисус говорит ученикам: ”Среди вас есть те, кто не умрёт до тех пор, пока не увидит Царствия Божия.”

”После сих слов, дней через восемь, взяв Петра, Иоанна и Иакова, взошёл Он на гору помолиться.”

Ещё раз Лука указывает нам на то, с какой целью они пошли на гору, - помолиться. Лука опять говорит о молитве Иисуса.

”И когда молился, вид лица Его изменился, и одежда Его сделалась белою, блистающею.”

Слово ’блистающий’ на греческом обозначает ’сверкающий как молния’. Его одежда сверкала как молния. Иисус сверкал как молния.

Он молился, и во время молитвы изменился. В греческом тексте для обозначения этого используется слово 'метаморфоза', что значит 'полное изменение тела'. Таким образом, ученикам довелось увидеть Его во славе грядущего Царства.

Помните, Он сказал: "Есть некоторые из стоящих здесь, которые не вкусят смерти, как уже увидят Царствие Божие"? Увидев Иисуса во славе, ученики увидели в этом и Царствие Божие.

В 17-ой главе Евангелия от Иоанна записана молитва Христа: "И ныне прославь Меня Ты, Отче, у Тебя Самого славою, которую Я имел у Тебя прежде бытия мира." Отец ответил на эту молитву и прославил Его. В первой главе книги Откровения Иоанн даёт нам очень яркое описание Иисуса в Его славе. Иоанн также говорит о том, что Его лицо было подобно "солнцу, сияющему в силе своей", и одежды Его блистали.

"И вот, два мужа беседовали с Ним, которые были Моисей и Илия;

явившись во славе, они говорили об исходе Его, который Ему надлежало совершить в Иерусалиме."

Интересно, откуда они знали, что это были Моисей и Илия? Неужели Иисус сказал им: "Познакомьтесь, пожалуйста. Пётр, это Моисей. Моисей, это Пётр"?

Часто люди задают мне вопрос: "Когда мы попадём на небеса, сможем ли мы там узнать своих друзей?" Я надеюсь, что там мы будем не глупее, чем здесь. Если мы знакомы здесь на земле, конечно же и там, на небесах, мы узнаем друг друга. Могу ли я подтвердить это стихом из Писания? Пожалуйста! - "Теперь мы видим как бы сквозь тусклое стекло, гадательно, тогда же лицом к лицу; теперь знаю я отчасти, а тогда познаю, подобно как я познан." Я буду знать вас точно так же, как я знаю себя. Нам не придётся ни с кем знакомиться. Я не знаю, как Господь это сделает, но знаю, что тогда я сразу же и безо всяких трудностей буду узнавать всех. Я скажу, наверное: "О, Давид, - никогда тебя раньше не видел..." Вы будете узнавать всех при первой же встрече.

Так же и ученикам не нужно было представлять Моисея и Илию. Они просто знали, кто были эти люди.

Интересно то, что и Моисей, и Илия предстали им живыми. Ученикам посчастливилось быть свидетелями их разговора с Иисусом.

"Пётр же и бывшие с ним отягчены были сном; но, пробудившись, увидели славу Его и двух мужей, стоявших с Ним."

Похоже у Петра существовали некоторые проблемы. Всякий раз, когда Иисус молится, Пётр спит. Сейчас он был "отягчён сном". Представляете себе эту картину? Они поднялись на гору Ермон - а её склоны достаточно круты, - они забрались очень высоко и, наверное, очень устали. Иисус начинает молиться, а трое учеников - Пётр, Иоанн и Иаков засыпают. Скорее всего, их разбудили голоса. "С кем это Он разговаривает?" Глянув в ту сторону, они увидели Иисуса в славе. От Его одежды исходило сияние, а рядом с ним стоял никто иной, как Моисей Законодатель и Илия. "Ого! Они разговаривают с Иисусом!"

"И когда они отходили от Него, сказал Пётр Иисусу: Наставник! хорошо нам здесь быть..."

Помните, несколькими днями ранее Иисус поведал им о том, что Ему надлежит умереть: "...Вот, мы восходим в Иерусалим, и совершится всё, написанное через пророков о Сыне Человеческом, ибо предадут Его язычникам, и поругаются над Ним, и оскорбят Его, и оплюют Его, и будут бить, и убьют Его: и в третий день воскреснет."

И вот, теперь Пётр говорит: "Господь, здесь так хорошо. Давай останемся здесь... Давай никуда не будем уходить отсюда. Зачем нам возвращаться в Иерусалим? Господь, ну пожалуйста! Нам незачем возвращаться в Иерусалим. Если там всё будет

так плохо, как Ты говоришь, давай останемся здесь. Поставим три шалаша: один для Тебя, один для Моисея, один для Илии, и всем будет хорошо...” Из другого Евангелия мы узнаём, что он сказал это оттого, что просто не знал, что сказать. Если вы оказываетесь в ситуации, когда не знаете, что сказать, то лучше вообще молчать. Иначе вы можете ляпнуть что-нибудь такое, от чего у вас потом будет много неприятностей. Поэтому лучше промолчать...

Вы знаете, мне кажется, что эта идея Петра, это его предложение поставить шалаша на месте такого важного события, послужило началом обычая, ставшего настоящим проклятием для Израиля. Всякий раз, когда я еду в Святую Землю, мне очень неприятно видеть то огромное количество церквей, которые были построены на предполагаемых местах событий, о которых говорится в Писании. Все охают и ахают по поводу истории рождения Христа, а потом идут в церковь Рождества. Это-то всё и портит. Вы входите в храм и видите всю эту мишуру, шум, священников с протянутыми к вам руками, и становиться очень неудобно. Я думаю, что именно Пётр был родоначальником этой традиции. ”Господь, давай на этом месте построим кущу, шатёр, чтобы хоть как-то увековечить это событие, чтобы осталась память. Знаешь, давай не одну, а лучше три! Одну - Тебе, одну - Моисею, и одну - Илии. Ох, и хорошо же нам быть здесь!..”

”Когда же он говорил это, явилось облако и осенило их; и устремились, когда вошли в облако.

И был из облака глас, глаголющий: Сей есть Сын Мой Возлюбленный, Его слушайте.”

Только что перед их глазами стоял Моисей. Он принёс народу закон. С ним рядом был Илия, который представлял пророков, через которых Господь также говорил со Своим народом. Весь Ветхий Завет основывается на законе и пророках. И вот, теперь из облака раздаётся глас Божий: ”Вы слушали закон и пророков, но сейчас перед вами стоит Сын Мой возлюбленный, Его слушайте.” Новый Завет гласит: ”Бог, многократно и многообразно говоривший издревле отцам в пророках, в последние дни сии говорил нам в Своём драгоценном Сыне...”

”...Сей есть Сын Мой Возлюбленный, Его слушайте.”

Слова Христа заменяют всё сказанное в законе и пророках. Он всё свёл к двум заповедям: ”Возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим и всею душою твоею и всем разумением твоим: сия есть первая и наибольшая заповедь; вторая же подобная ей: возлюби ближнего твоего, как самого себя...”

”Когда был глас сей, остался Иисус один. И они умолчали, и никому не говорили в те дни о том, что видели.”

Никто не знал о том, что с ними произошло.

”В следующий же день, когда они сошли с горы [и снова оказались в Кесарии Филипповой], встретило Его много народа.

Вдруг некто из народа воскликнул: Учитель! умоляю Тебя взглянуть на сына моего, он один у меня;

его схватывает дух, и он внезапно вскрикивает, и терзает его, так что он испускает пену; и насилу отступает от него, измучив его.

Я просил учеников Твоих изгнать его, и они не могли.

Иисус же, отвечая, сказал: о, род неверный и развращенный! доколе буду с вами и буду терпеть вас? приведи сюда сына твоего.

Когда же тот ещё шёл, бес поверг его и стал бить; но Иисус запретил нечистому духу, и исцелил отрока, и отдал его отцу его.

И все удивлялись величию Божию. Когда же все дивились всему, что творил Иисус, Он сказал ученикам Своим:

вложите вы себе в уши слова сии [будьте внимательны, постарайтесь запомнить это]: Сын Человеческий будет предан в руки человеческие.”

”Постарайтесь это понять.”

Но они были не способны сделать это. Они не могли смириться с мыслью о страдании, не могли смириться с тем, что Его ожидает крест, они отвергали это. ”Постарайтесь понять: «Сын Человеческий будет предан в руки человеческие.»”

”Но они не поняли слова сего, и оно было закрыто от них, так что они не постигли его, а спросить Его о сем слове боялись.

Пришла же им мысль: кто бы из них был больше?”

Это лишь ещё раз доказывает, что они ничего не поняли. Иисус говорит им о том, что Его ожидает крест, отвержение и страдания, а они думают о себе, о том положении, которое они получают в Его Царстве.

”Иисус же, видя помышление сердца их, взяв дитя, поставил его пред Собою

и сказал им: кто примет сие дитя во имя Моё, тот Меня принимает; а кто примет Меня, тот принимает Пославшего Меня; ибо кто из вас меньше всех, тот будет велик.”

Вы хотите быть великими в Божьем Царстве? Научитесь служить всем.

”При сем Иоанн сказал: Наставник! мы видели человека, именем Твоим изгоняющего бесов, и запретили ему, потому что он не ходит с нами.”

Вот где было положено начало разделению Церкви и возникновению различных конфессий.

”Иисус сказал ему: не запрещайте, ибо кто не против вас, тот за вас.”

Мы готовы встать на пути у каждого, кто не ходит с нами. Но Господь говорит: ”Не надо, не делайте этого, потому что если они не против вас, то они за вас.”

”Когда же приближались дни взятия Его от мира, Он восхотел идти в Иерусалим...”

Из Кесарии Филипповой Иисус вернулся в Капернаум, и теперь готовился к Своему последнему путешествию в Иерусалим. Они двинулись на юг. Их путь лежал через Самарию. Чаще всего, направляясь в Иерусалим, Иисус шёл по общепринятому для Иудеев маршруту: через Иорданскую долину, в обход Самарии. Но на этот раз Иисус пошёл через Самарию.

”Когда же приближались дни взятия Его от мира, Он восхотел идти в Иерусалим;

и послал вестников пред лицом Своим; и они пошли и вошли в селение Самарянское, чтобы приготовить для Него...”

Ученики собирались найти для Него какое-то жилище. С Иисусом в то время ходило около 40-50 человек, и для того чтобы разместить такое количество людей, надо было основательно готовиться заранее. Поэтому вестники поехали вперёд, чтобы закупить еду, найти жильё и всё остальное, необходимое для приезда Иисуса и следующих за Ним.

”...И они пошли и вошли в селение Самарянское, чтобы приготовить для Него;

но там не приняли Его, потому что Он имел вид путешествующего в Иерусалим.”

Приближался праздник Пасхи, и можно было без особого труда догадаться, что Он направлялся на празднование в Иерусалим. Самаряне же считали, что Пасха должна праздноваться на горе Гаризим, которая находилась в Самарии. Они и до сих пор празднуют её именно там. До сих пор в этот день они приносят в жертву агнца.

На сегодняшний день в мире осталось всего лишь около двухсот самарян. Большинство из них имеет явные признаки умственной отсталости из-за большого количества родственных браков. Эта нация практически вымерла. Но те, которые остались, каждую Пасху приносят на горе Гаризим в жертву агнца.

Самаряне считали, что только там можно было поклоняться Богу. Что именно там Авраам построил жертвенник, чтобы принести в жертву Исаака, и потому - только там и нужно было поклоняться Богу. На этой почве и возникло протостояние и враждебность между самарянами и иудеями. Они не желали иметь друг с другом ничего общего. Поэтому, когда Иисус направлялся в Иерусалим, самаряне не захотели принять Его в своём селении и не проявили по отношению к Нему никакого гостеприимства.

”Видя то, ученики Его, Иаков и Иоанн, сказали...”

- сейчас мы увидим, почему Иисус назвал их сынами грома, -

”...сказали: Господи! хочешь ли, мы скажем, чтобы огонь сошёл с неба и истребил их, как и Илия сделал?”

Они только что были на горе и встречались с Илиёй. Видимо, поэтому они и вспомнили его и то, что он сделал. Возможно, именно поэтому они и сказали: ”Господи, давай мы зададим им пылу-жару. Проучи-ка их, пусть знают, как к Тебе относиться!”

”Но Он, обратившись к ним, запретил им и сказал: не знаете, какого вы духа;

ибо Сын Человеческий пришёл не губить души человеческие, а спасать.”

В очередной раз Иисус говорит о цели Своего прихода. Нам всем важно задуматься над этим: для чего пришёл Иисус? С какой целью? Много раз, в разных местах, Иисус объявляет о цели Своего появления на земле. Одной из Его целей было ”найти и спасти погибшее”. Он пришёл не для того, чтобы судить мир, не для того, чтобы погубить души человеческие, но чтобы спасти их. У Него были и другие намерения. Он говорил и о них тоже. Покопайтесь в Библии, и вы найдёте их.

”И пошли в другое селение.

Случилось, что когда они были в пути, некто сказал Ему: Господи! я пойду за Тобою, куда бы Ты ни пошёл.”

На это Иисус отвечает ему: ”Подумай прежде, чего это будет тебе стоить”. Приходя к Иисусу, многие люди испытывают необыкновенный подъём эмоций: ”Господь, я сделаю для Тебя всё, что угодно!” Но Иисус говорит: ”Постой! Знаешь ли ты, чего это будет тебе стоить?” ”Господь, я пойду за Тобою, куда бы Ты ни пошёл!” Иисус отвечает: ”Подумай о цене такого твоего решения...”

”...Лисицы имеют норы, и птицы небесные--гнезда; а Сын Человеческий не имеет, где приклонить голову.”

”Ты говоришь, что хочешь следовать за Мной, куда бы Я ни пошёл? Тебе это будет многого стоить. Готов ли ты на это? Готов ли ты заплатить такую цену?”

Иисус говорит: ”Прежде, чем принимать какое-то решение, подумай, чего это будет тебе стоить. Не начинай свою путь под влиянием первого же порыва. Сначала взвесь всё.”

”А другому сказал: следуй за Мною.”

Первый человек сам высказал желание, но Иисус разочаровал его. Или, по крайней мере, убедил его сначала всё как следует взвесить. Второму же он говорит: ”Следуй за Мною.”

”Тот сказал: Господи! позволь мне прежде пойти и похоронить отца моего.”

Именно в словах ”мне прежде” кроется причина, по которой он не может следовать за Христом. Ни один человек, живущий по принципу ”мне прежде”, не может следовать за Иисусом. Для того чтобы следовать за Иисусом, нужно отвернуться себя. Как только вы говорите ’мне прежде нужно сделать то-то’, вы перестаёте следовать за Христом.

Итак, он говорит: ”Позволь мне прежде...” На что Иисус отвечает: ”Нет, Я не могу позволить тебе сделать этого.” Если вы признаёте Христа своим Господом и хотите следовать за Ним, тогда именно Он должен быть прежде, Он должен быть первым. Этот человек просит: ”Господи! позволь мне прежде пойти и похоронить отца моего.”

”Но Иисус сказал ему: предоставь мёртвым погребать своих мертвецов, а ты иди, благовествуй Царствие Божие.”

Я так и слышу возмущение: ”Какой холодный и бесчувственный, должно быть, этот Иисус. Он даже не разрешает бедному парню сходить на похороны собственного отца.” Обратите внимание: то, что говорит этот юноша: ”Позволь мне прежде пойти и похоронить отца моего,” - лишь оправдание, повод отложить то, что ему надлежит сделать. Это отнюдь не означает, что его отец только что умер. Люди часто прибегают к подобной отговорке: ”Я поживу ещё какое-то время дома, дождусь смерти отца, и тогда пойду, буду служить Богу.” Это совсем не значит, что его отец умер и уже был готов к погребению. В то время людей обычно хоронили через 2 часа после смерти. И, поэтому, когда этот юноша говорит: ”Позволь мне прежде пойти и похоронить отца моего,” - он, скорее всего, просто имеет в виду: ”Ну, может быть, попозже. Мне прежде хочется ещё кое-что сделать, кое-чего достичь. Позже я, может быть, и сделаю то, что Ты говоришь.” ”Мне прежде..., - говорит он. - Позволь мне быть на первом месте.”

”Ещё другой сказал: я пойду за Тобою, Господи! но прежде позволь мне...”

Неужели вы так и не поняли?! Пора бы вам, ребята, запомнить: так быть не может. Когда вы следуете за Иисусом, вы должны следовать за Ним. Вы не можете ставить себя и свои интересы на первое место, вы не можете идти впереди Него.

”...Прежде позволь мне проститься с домашними моими.

Но Иисус сказал ему: никто, возложивший руку свою на плуг и озирающийся назад, не благонадежен для Царствия Божия.”

Для того чтобы следовать за Иисусом, вам нужно полностью предать себя этому. Это может стоить вам некоторых взаимоотношений и даже семьи. Но вам не удастся уйти далеко, если будете идти задом наперёд, если вы всё время будете оборачиваться назад.

В 10-ой главе мы читаем о том, как Иисус посылает на служение семьдесят Своих учеников. Это уже не те двенадцать, о которых говорилось в 9-ой главе.

”После сего избрал Господь и других семьдесят учеников, и послал их по два пред лицом Своим во всякий город и место, куда Сам хотел идти...”

Итак, отправляясь в Иерусалим, Иисус посылает перед Собой этих людей.

”...И сказал им: жатвы много, а делателей мало; итак, молитесь Господина жатвы, чтобы выслал делателей на жатву Свою.

Идите! Я посылаю вас, как агнцев среди волков.

Не берите ни мешка, ни сумы, ни обуви, и никого на дороге не приветствуйте.

В какой дом войдёте, сперва говорите: мир дому сему;

и если будет там сын мира, то почиет на нём мир ваш, а если нет, то к вам возвратится.

В доме же том оставайтесь, ешьте и пейте, что у них есть, ибо трудящийся достоин награды за труды свои...”

Иначе говоря, ”Не ходите из дома в дом. Оставайтесь в том доме, в который придёте. Ешьте и пейте, что вам предложат там, «ибо трудящийся достоин награды за труды свои...»

”...И если придёте в какой город и примут вас, ешьте, что вам предложат,

и исцеляйте находящихся в нём больных, и говорите им: приблизилось к вам Царствие Божие.”

Эти семьдесят были посланы перед Иисусом, чтобы творить Его дела, дела Царствия Божия: исцелять больных и проповедывать людям Божью Благою Весть.

”Если же придёте в какой город и не примут вас, то, выйдя на улицу, скажите:

и прах, прилипший к нам от вашего города, отрясаем вам; однако же знайте, что приблизилось к вам Царствие Божие.”

К сожалению, есть люди, которые очень близко подошли к Царству Божию, но так никогда и не переступили его порог. Помните царя Агриппу, который сказал Павлу: "Ты немного не убеждаешь меня сделаться Христианином"? Он был настолько близок к Божьему Царству, но так и не вошёл в него, по крайней мере, в тот момент.

Иисус говорит Своим ученикам: "Если они вас не примут, выйдите на улицу, отрясите пыль этого города с ваших ног и скажите: "и прах, [то есть, пыль], прилипший к нам от вашего города, отрясаем вам; однако же знайте, что приблизилось к вам Царствие Божие".

"Сказываю вам, что Содому в день оный будет отраднее, нежели городу тому."

Величайший грех, который только может совершить человек, - это грех против света Божия. Бог спросит с нас за то, что мы знаем. Он не потребует нас отчитываться за то, чего мы не знаем. Писание говорит: "Кому дано много, много и потребуются..." Кому же дано мало, с того мало и спросится. Бог будет судить по справедливости.

"Сказываю вам, что Содому в день оный будет отраднее, нежели городу тому..."

Потому, что Царство Божие приблизилось к ним. У них была возможность войти в него, но они не сделали этого. И Содому будет отраднее, чем этому городу, потому что, в отличие от него, Содом и его обитатели не знали истины.

"Горе тебе, Хоразин! горе тебе, Вифсаида!..."

Это два города, находившиеся неподалёку от Галилейского моря. В них приходил Иисус, там Он служил людям, туда дошёл Его свет, но они отвергли Его и Его Царство.

"...Ибо если бы в Тире и Сидоне явлены были силы, явленные в вас, то давно бы они, сидя во вретище и пепле, покаялись;

но и Тиру и Сидону отраднее будет на суде, нежели вам."

К слову сказать, оба эти города - и Хоразин, и Вифсаида, - были полностью разрушены и уничтожены.

"И ты, Капернаум..."

- он тоже был разрушен.

Несколько лет назад были найдены развалины Вифсаиды. От города почти ничего не осталось. Суд над Вифсаидой, Хоразином и Капернаумом, действительно, свершился...

"И ты, Капернаум, до неба вознесшийся, до ада низвергнешься."

"Слушающий вас..." -

Иисус снова обращается к своим ученикам, которых Он посылает.

"Слушающий вас Меня слушает, и отвергающий вас Меня отвергается; а отвергающий Меня отвергается Пославшего Меня."

Это относится к каждому, кого Господь посылает на Своё служение. Если вас ненавидят, не принимайте этого на свой счёт. Они ненавидят вас из-за Того, кого вы представляете, из-за Того, от Чьего имени вы говорите. Поскольку вы представляете Христа, которого они ненавидят, то вся их ненависть изливается на вас. А раз они

ненавидят Его, они ненавидят Бога. Они ненавидят Того, Кто послал Христа в этот мир.

”Слушающий вас Меня слушает, и отвергающийся вас Меня отвергается...”

Иисус отождествляет нас с Собою.

”Семьдесят учеников возвратились с радостью...”

Он выслал их перед Собой, и вот, они возвращаются и говорят: ”Господь, всё было так здорово!

«И бесы повинуются нам о имени Твоём!»»

В имени Христа у нас действительно есть власть и сила над бесовскими духами.

”Он же сказал им: Я видел сатану, спадшего с неба, как молнию;

се, даю вам власть наступать на змей и скорпионов и на всю силу вражью...”

Да поможет нам Бог понять, что у нас, детей Божьих, есть эта, данная Богом власть и сила над врагом. Поэтому Мартин Лютер и написал: ”Убирайся, князь тьмы. Мы не боимся тебя, ибо ты трепещешь. Ты падёшь при одном только слове. Это слово есть имя, которое превышает всех других имён.” Вот, какова сила имени Иисуса Христа. Но, к сожалению, часто всё происходит совсем наоборот. Церковь трепещет и страшится перед лицом сил тьмы. Но нет нужды трепетать перед ними. Господь дал нам власть и силу над врагом. Пора наконец-то воспользоваться этой силой.

”...И ничто не повредит вам...”

Помните, как после кораблекрушения, описанного в 27-ой главе книги Деяний, Павла и его спутников выбросило на берег острова Мелит? Иноплеменники, то есть, местные жители, разложили огонь. Когда же Павел подбрасывал хворост в огонь, змея вцепилась и повисла на его руке. Когда люди увидели висящую на его руке змею, они стали говорить друг другу: ”Наверное, этот человек - какой-нибудь убийца, не иначе. Хотя он и спасся из моря, боги не хотят, чтобы он жил.” Но Павел просто стряхнул змею в огонь. Иноплеменники наблюдали за ним, потому что знали, что скоро у него должны начаться судороги, и он должен будет умереть. А он спокойно сидел около костра, грелся и, как ни в чём не бывало, разговаривал со всеми. Когда они увидели, что с Павлом ничего не происходит, они переменили своё суждение, и решили, что он, должно быть, сам - один из богов.

Ничто не повредит вам. Я уверен, что, пока Бог не перевернёт последнюю страницу нашей жизни, ничего особенно страшного с нами не должно и не может приключиться. Я верю, что у Бога есть цель и план для моей жизни. И до тех пор, пока эта цель не достигнута, пока этот план не выполнен, Бог будет беречь меня. Конечно же, это совсем не значит, что, раз Бог бережёт меня, я могу идти и поступать совершенно безрассудно, что я могу теперь ездить со скоростью 150 километров в час, успокаивая себя тем, что у Бога есть план для моей жизни, и со мной ничего не должно случиться. Поступать так - просто глупо. Ведь Бог дал нам и мозг, для того чтобы мы могли размышлять и обдумывать свои действия. Он дал нам разум и рассудительность. Но я глубоко убеждён, что Бог хранит человека по Своей воле, и с ним ничего не может произойти до тех пор, пока он не исполнит того намерения, которое есть для него у Бога.

Книга Откровения рассказывает нам о двух свидетелях, которых Бог пошлёт на землю во время Великой Скорби, для того чтобы свидетельствовать. Писание говорит:

”...Когда кончат они свидетельство своё, зверь, выходящий из бездны, сразится с ними, и победит их, и убьёт их.”

У зверя не будет ни силы, ни власти убить их до тех пор, пока они не закончат своего служения.

Знаете, я уверен, что, до тех пор, пока не закончатся дни моего свидетельства, я буду неуязвим. Я уверен, что Бог будет охранять и беречь меня до тех пор, пока Он не выполнит всего, что запланировал для моей жизни. Как только Он совершит тот план, который имеет для меня, и дни моего свидетельства закончатся, я надеюсь, что Он будет благ ко мне и в ту же минуту заберёт меня домой. Подумайте сами, если тот план, который был у Бога для моей жизни, будет исполнен, если Он сделает через меня всё, что хотел сделать через меня, тогда к чему Ему оставлять меня здесь, на земле? Вот, почему у меня есть такая уверенность. Моя жизнь - в Божьих руках, и до тех пор, пока Он не выполнит того, что намеревается, я останусь здесь, с вами. Не обязательно в том же месте, где вы находитесь сейчас, потому что я не знаю, хочет ли этого Бог. Сейчас я здесь, но один только Бог знает, где я буду завтра. Я живу одним днём. К тому же, я не принадлежу себе, чтобы я мог с уверенностью сказать, где, как и о чём буду проповедывать завтра. Я - Его слуга, и поэтому я ожидаю Его указаний. Бог направляет меня по жизни. У Него есть план и намерения для меня. Господь Сам готовит меня к тому, что Он ожидает от меня в будущем. Но когда всё, что Он для меня приготовил, будет завершено, я отправлюсь домой.

Итак, Иисус сказал:

”Се, даю вам власть наступать на змей и скорпионов и на всю силу вражью, и ничто не повредит вам.”

Интересно, что практически все апостолы, за исключением Иоанна и Иуды, стали мучениками за веру. Некоторые из них были зверски убиты за своё свидетельство об Иисусе Христе. Но это случилось лишь после того, как они завершили своё служение.

Пытаясь уничтожить молодую Церковь, Царь Ирод приказал отрубить голову Иакову, - одному из тех, к кому обращается сейчас Иисус. Когда Ирод увидел, что это приятно иудеям, он взял и Петра и бросил его в темницу, намереваясь на следующий день вывести его к народу и казнить его. В ту же ночь Ангел Господень предстал перед Петром, разбудил его и сказал: ”Одевай свои сандалии и пойдём отсюда поскорее.” Пётр поспешил за Ангелом, проходя через двери, которые сами открывались перед ним. Вот, он оказался на улице, и, вдруг ангел исчез. Тогда Пётр подумал: ”Хм-м, похоже это не сон, и всё это произошло на самом деле.” Он осмотрелся по сторонам и отправился к дому Марии, матери Иоанна, называемого Марком. В это время вся церковь собралась там на молитву. Верующие молились о том, чтобы Бог помог ”бедняжке Петру”. В ответ на стук к дверям подошла служанка и спросила: ”Кто там?” Он ответил: ”Это я, Пётр”. Она так обрадовалась, что забыла даже открыть дверь. Она вбежала в комнату, где молились за него, и говорит им: ”Пётр здесь, он стоит у ворот”. Но в ответ услышала: ”А,.. тебе просто показалось.”

Пожалуйста, не пытайтесь убедить меня, что Пётр вышел из тюрьмы благодаря вере и молитвам собравшихся людей. Нет, это сделал Бог. Просто Бог видел, что Пётр ещё не закончил всего, что было для него приготовлено.

Однако настал и тот день, когда Бог завершил то, что Он делал через Петра. И тогда, идя на казнь, Пётр сказал: ”Сделайте мне, пожалуйста, одолжение.” ”Какое?” - спросили палачи. ”Вы собираетесь меня распять. Пожалуйста, не распинайте меня так, как обычно распинают людей. Я не достоин того, чтобы принять такую же смерть, как и мой Господь. Распните меня вверх ногами.” Так его и распяли. Но это случилось только после того, как он завершил своё свидетельство.

Бог будет хранить вас, и ничто не причинит вам зла. У Бога есть определённое намерение и план для вашей жизни.

Но Иисус сказал:

”...Однакож тому не радуйтесь, что духи вам повинуются...”

Не от этого вам нужно радоваться, не от того, что вам повинуются духи. Не радуйтесь, что вы видели это,

”...Но радуйтесь тому, что имена ваши написаны на небесах.”

Радуйтесь тому, что вы являетесь гражданином небесного царства. Тому, что ваше имя записано в Божьей книге. Вот, что должно быть главной причиной нашей радости.

”В тот час возрадовался духом Иисус...”

Как интересно: ”Он возрадовался духом.” Вы когда-нибудь радовались духом? Радоваться духом - это так прекрасно! В какой-то момент Дух Святой исполняет ваше сердце, и вы просто начинаете радоваться в Духе. Это удивительно!

”В тот час возрадовался духом Иисус и сказал: славлю Тебя, Отче, Господи неба и земли, что Ты утаил сие от мудрых и разумных и открыл младенцам. Ей, Отче! Ибо таково было Твоё благоволение.”

Иисус взглянул на этих, казалось бы, ничем ни примечательных людей и увидел радость, которая их переполняла: ”О, Господь, Ты так благ! У нас всё так здорово получалось. Даже духи нам повиновались. Если бы Ты только видел, что мы делали!” И на это Господь говорит им: ”Да, это всё хорошо, но не этому радуйтесь. Радуйтесь тому, что ваши имена записаны на небесах. Вы стали частью Божьего Царства.” И потом Иисус восклицает: ”Так прекрасно, что эти люди такие простые!” Они были не похожи на фарисеев и законников, - простые, обыкновенные, ничем ни примечательные люди. И поэтому Иисус говорит: ”Отец, Я славлю Тебя за то, что Ты утаил всё это от надменных и самонадеянных, но открыл этим младенцам. Такова была Твоя воля.”

Я очень рад тому, что я обыкновенный человек, что Бог был настолько благ, что сделал меня простым, обычным человеком. Я просто терпеть не могу всякой надуманности и высокопарности.

”...Отец, Я благодарен Тебе, что Ты утаил всё это от тех, кто считает себя большой шишкой, и открыл этим младенцам. Ибо это было угодно Тебе.”

”И, обратившись к ученикам, сказал: всё предано Мне Отцем Моим!”

Какие сильные слова!

”... И кто есть Сын, не знает никто, кроме Отца, и кто есть Отец, не знает никто, кроме Сына, и кому Сын хочет открыть.”

Никто не знает того, кто есть Отец, кроме тех, кому Иисус открыл истину. Никто не может прийти к Отцу, если Тот не привлечёт его к Себе. Итак, если Христос привлёк вас к Богу, будьте благодарны Ему за это, потому что, если бы не Дух Святой, работающий в вашей жизни, этого бы никогда не произошло.

”И, обратившись к ученикам, сказал им особо: блаженны очи, видящие то, что вы видите!”

”Если человек видит и понимает то, что видите и понимаете вы, это огромное благословение для него.”

”...Ибо сказываю вам, что многие пророки и цари желали видеть, что вы видите, и не видели, и слышать, что вы слышите, и не слышали.”

Многие важные люди отдали бы всё на свете, ради того чтобы иметь то, что имеете вы, - эти удивительные взаимоотношения с Богом через Иисуса Христа.

”Блаженны вы,- говорит Иисус, - потому что вы видели это всё своими глазами.”

”И вот, один законник встал и, искушая Его, сказал: Учитель! что мне делать, чтобы наследовать жизнь вечную?”

Он же сказал ему: в законе что написано? как читаешь?

Он сказал в ответ: возлюби Господа Бога твоего всем сердцем твоим, и всею душою твоею, и всею крепостию твоею, и всем разумением твоим, и ближнего твоего, как самого себя.

Иисус сказал ему: правильно ты отвечал; так поступай, и будешь жить.

Но он, - [не удовлетворившись этим и] - ...желая оправдать себя, сказал Иисусу: а кто мой ближний?

На это сказал Иисус: некоторый человек шёл из Иерусалима в Иерихон и попался разбойникам, которые сняли с него одежду, изранили его и ушли, оставив его едва живым.

По случаю один священник шёл тою дорогою и, увидев его, прошёл мимо.

Также и левит, быв на том месте, подошёл, посмотрел и прошёл мимо.

Самарянин же некто, проезжая, нашёл на него и, увидев его, сжалился

и, подойдя, перевязал ему раны, возливая масло и вино; и, посадив его на своего осла, привёз его в гостиницу и позаботился о нём;

а на другой день, отъезжая, вынул два динария, дал содержателю гостиницы и сказал ему: позаботься о нём; и если издержишь что более, я, когда возвращусь, отдам тебе.

Кто из этих троих, думаешь ты, был ближний попавшемуся разбойникам?

Он сказал: оказавший ему милость. Тогда Иисус сказал ему: иди, и ты поступай так же.”

Кто ваш ближний? Тот, кто в нужде. Возлюби ближнего твоего как самого себя. А кто мой ближний? Тот, который в чём-то нуждается.

Заметьте, кого Иисус сделал героем этой притчи? Изгоя! Мы видим, что и священник, и левит, со всей своей 'праведностью', просто прошли мимо и ничего не сделали. А кто же помог раненому? Всеми ненавидимый самарянин. Именно он стал героем в этой истории. Тот, кто подвергался расовой дискриминации. Его Иисус похвалил, зная при этом, что Его слова многим придутся не по нраву. Но Его это не очень-то волновало.

”В продолжение пути их...”

Мы понимаем, что сейчас Лука начнёт рассказывать следующий случай, который произошёл с ними по дороге в Иерусалим...

”В продолжение пути их пришёл Он в одно селение; здесь женщина, именем Марфа, приняла Его в дом свой;

у неё была сестра, именем Мария, которая села у ног Иисуса и слушала слово Его.”

Из других Евангелий мы узнаём, что это были те самые Марфа и Мария, которые жили в Вифании со своим братом Лазарем. Лука же не считает необходимым упомянуть ни название местности, ни что-либо ещё, кроме имён этих сестёр.

”Марфа же заботилась о большом угощении...”

Как вы помните, за Иисусом следовало немало людей. И вот, вся эта толпа приходит в дом к Марфе и Марии. Вместе с Ним было, по крайней мере, 70 учеников, тех самых, которых Он посылал перед Собою в разные города и селения. Можете себе представить, что чувствовали сёстры, когда увидели у себя на пороге такое огромное количество людей, которых надо было ещё и накормить обедом!

”Марфа же заботилась о большом угощении и, подойдя, сказала: Господи! или Тебе нужды нет, что сестра моя одну меня оставила служить? скажи ей, чтобы помогла мне.

Иисус же сказал ей в ответ: Марфа! Марфа! ты заботишься о суетишься о многом,

а одно только нужно; Мария же избрала благовую часть, которая не отнимется у неё.”

Что же избрала себе Мария? Сидеть у ног Иисуса и слушать. Так часто мы с головой погружаемся в служение Богу. У нас нет ни минутки свободного времени, нас обуревают заботы и беспокойства, связанные со служением. И мы совсем забываем о том лучшем, что Бог предлагает нам - просто сидеть у ног Иисуса и слушать Его. Да поможет нам Бог не впадать в это искушение - ставить служение Богу выше Самого Бога и отдавать всё своё время только служению, лишая себя возможности просто сидеть у Его ног, поклоняться Ему и учиться у Него.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.